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Цель: Познакомить родителей с техникой рисования ладошкой и пальчиком. Заинтересовать этим новым творческим способом изображения.


Задачи:
-Дать родителям представление о методике «Цветные ладошки» с направлением нетрадиционного рисования, реализуемой в детском саду.
-Раскрыть значение нетрадиционных приёмов в изобразительной деятельности в работе с дошкольниками для развития воображения, творческого мышления и творческой активности.
-Сформировать у родителей интерес к деятельности детей на занятиях по рисованию
-Дать возможность родителям проявить свое художественное творчество, используя в своей работе понравившиеся изобразительные средства. 
























[bookmark: _GoBack]       Развитию творческих способностей своего ребенка родители должны уделять особое внимание с самого раннего возраста. Дети в возрасте1- 2 лет еще не могут изображать предметы. К тому же они такие непоседы! Но даже для малышей рисование может стать одним из самых полезных и интересных занятий.
       Чтобы привить любовь к изобразительному искусству, вызвать интерес к рисованию, советую родителям использовать нетрадиционные способы изображения. Один из таких способов нетрадиционного рисования - рисование ладошкой.
        Рисование ладошками может быть увлекательным способом быстрого и простого создания изображений. Детям эта техника очень нравится, потому что не требует от них серьезных художественных навыков..
      Рисование ладошкой развивает у детей воображение, фантазию, творческие способности, мелкую моторику рук, дает возможность закрепить знание о цвете, форме, приобщает детей к миру прекрасного, формирует образное мышление, способствует развитию речи, позволяет ощутить гармонию окружающего мира. У ребенка совершенствуется наблюдательность, эстетическое восприятие, эстетические эмоции, художественный вкус, творческие способности, умение доступными средствами самостоятельно создавать красивое. Часто этот вид деятельности несёт в себе и элементы психотерапии – успокаивает, отвлекает ребёнка. Но самое главное – оно помогает весело прожить несколько счастливых часов.
Рисование ладошками – дает массу творческих вариантов для детских рисунков. Достаточно только присмотреться в отпечаток, и понять, на что похожи ваши яркие ладошки. Можно создавать любые абстракции, определённые изображения (растения, животные) наслаждаясь цветом или создавать сюжетные картины. По-разному поворачивая ручки, и дорисовывая к отпечаткам недостающие элементы, можно воплотить любые задумки.
Рисунки из отпечатков рук можно делать двумя способами: нанося краску на поверхность ладони кисточкой или окуная ладошку в предварительно размазанную по ровной палитре краску. 
Первый способ больше подходит деткам старшего возраста. Работая, таким образом, можно получить более точные и даже разноцветные отпечатки. Второй способ более доступен для малышей.
Можно и самим приготовить краски для рисования пальчиками. Вот несколько рецептов:
1. Самый легкий способ – развести гуашь не большим количеством воды, добавив, в нее несколько капель моющего средства для мытья посуды или крахмал.
2. Более сложный рецепт – сварить густой кисель из 1.5 ст. ложки крахмала и стакана воды, остудить разделить на несколько частей. В каждую порцию добавить пищевой краситель разных цветов. Безопасные и недорогие пальчиковые краски готовы.
Образы, полученные при помощи такой техники, могут быть самыми неожиданными.
Каждый рисунок из отпечатка ладошки – это не просто плод детского творчества. Это еще и память о том, какими были ручки ребенка.
   Эта не сложная техника рисования очень понравится детям всех возрастов и взрослым, и доставит всем большое удовольствие.
Желаю вам всем творческих успехов!

